

СЛУГИ НАРОДА ЖИВУТ ВЕСЕЛЕЕ ХОЗЯИНА

(2-я стр.)

ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 110 (9193) Среда, 16 июня 1999 года ТИРАЖ 21.980

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Потери невелики

Почти 150 ребят, направленных на обучение в профессиональные училища

управлением занятости населения, заканчивают учебный год.

Навыки избранной специальности несовершеннолетние получали на вечернем отделении, занимаясь с сентября по июнь. Все расходы по их обучению взяла на себя служба занятости. К концу года ребята пришли почти без потерь - отселяясь лишь несколько человек.

Три училища и лицей готовят рабочие кадры по специальностям, на которые есть спрос в городе. Как показывает практика, многие получают высокие для этого возраста разряды - третий и четвертый. В проводимом недавно городском конкурсе некоторые из несовершеннолетних приятно удивили сотрудников центра. А.Кручинин, обучавшийся на курсах автоэлектриков, занял третье место.

Это еще раз подтвердило, что активная политика в области занятости, одним из основных направлений которой является профессиональное обучение безработных и в их числе несовершеннолетних, приносит свои плоды.

Зоя СЕНЬКИНА.

86 процентов горожан интересуют события политической жизни России. Такой результат получен в ходе социологического опроса, проведенного службой

аналитических исследований городской администрации. Опрос был посвящен правовой культуре и активности в избирательном процессе.

Как выяснилось, наиболее привлекательными источниками информации для сургутян являются журналисты - обозреватели средств массовой информации и представители мэрии и городской избирательной комиссии. Их назвали 34 и 30 процентов респондентов соответственно.

К числу основных качеств, необходимых кандидатам для избрания в органы власти, 61 процент горожан отнесли знание нужд людей и ответственность за улучшение их жизни, 37 процентов поставили на первое место профессионализм кандидата и наличие у него четкой программы.

Андрей МАРКИН.

В редакцию стали часто обращаться граждане ближнего зарубежья с жалобами на миграционную службу, которая препятствует им в регистрации по сургутскому адресу.

Национальные особенности регистрации

Гражданке Азербайджана было отказано в регистрации под предлогом недостаточной жилплощади в квартире отца, а гражданину дружественной нам Беларуси - из-за отсутствия «вызыва» с предприятия. Руководитель миграционной службы Любовь Федорова считает, что ее чиновники поступают законно, так как Жилищный кодекс, содержащий ограничение по жилплощади, никто не отменял, а что касается требования о вызове для гражданина Беларуси, то это продиктовано местными интересами.

Однако у адвокатов, то есть у людей, знающих закон немножко лучше, чем чиновники, на сей счет иное мнение. С принятием новой Конституции и закона о свободе передвижения и выборе места пребывания и жительства регистрация носит не разрешительный, как раньше, а уведомительный характер. То есть гражданин (в том числе иностранный) уведомляет органы о том, где он в данный момент находится. Есть постановление Конституционного суда, из которого следует, что отказ в регистрации по мотивам недостатка жилплощади является неправомерным.

То же самое касается и требования о «вызове» с предприятия. Так что чиновникам миграционной службы следует почаще заглядывать в российские законы и пореже делить людей на «своих» и «чужих».

Алексей НОСИКОВ.

Несмотря на отсутствие отопления и холод в квартирах, департамент ЖКХ производит в городе плановые отключения

Июнь суровее января

горячей воды, которая для многих горожан оставалась последним спасительным прибежищем, где можно было погреться. Так, с понедельника без горячей воды остались жители всего микрорайона НГДУ.

Многие из них имеют маленьких детей, да и самих взрослых уже одолевают насморк и кашель.

Неужели нельзя было перенести отключение до потепления, возмущаются горожане. С тем же вопросом мы обратились к начальнику отдела эксплуатации котельных и инженерных сетей Н.Л.Семёнову.

- Все-таки придется потерпеть, - сказал Николай Леонидович. - Мы не можем быть уверены, что все лето не будет столь же холодным. Если все время переносить график, то к осени город может остаться с неотремонтированными теплосетями. Приходится выбирать: либо сейчас сидеть без воды и без тепла, либо оказаться в таком же положении ближе к настоящим холода姆.

Анфиса ГАЛИМОВА.

ОТНЫНЕ ДРУЖИМ ПО ВСЕМ ПРАВИЛАМ

Венцом минувшей недели стало подписание двустороннего договора о побратимстве между Сургутом и венгерским городом Залаэгерсегом.

Подписание исторического документа проходило в стенах городской администрации с большим количеством приглашенных и представляло собой продолжение уже начатого действия. Месяцем раньше первая часть договора была подписана в Венгрии, куда сургутская делегация приезжала во главе с Александром Сидоровым. О ходе визита было написано в нашей газете. И вот, наконец, документ приобрел завершенный вид.

По информации ведущего торжественную церемонию Якова Черняка, народы двух городов для подписания документа о вечном и нерушимом братстве назначили своими уполномоченными мэра Сургута и мэра Залаэгерсега. И Александр Леонидович, и доктор Димеш Эндре с полномочиями

своими спрятавшись. Отныне сургутяне и жители Залаэгерсега будут «сотрудничать на основе равноправия и взаимной выгоды».

Однако ждать в скромном времени появления на наших прилавках знаменитого венгерского лечо и другой продукции «Глобуса» от этого вряд ли стоит. Судя по последовавшей за церемонией подписания договора пресс-конференции сотрудничество будет носить не только экономический, сколько культурный и просветительский характер.

«Ведь побратимство представ-



вались в будущем экономические, культурные, спортивные и молодежные контакты.

Вскоре наши побывали в Венгрии с ответным визитом, в ходе которого было подписано соглашение между администрациями Сургута и Сургутского района и муниципалитетом области Зала. В общем, стороны пришли к выводу, что им пора дружить конкретно, для чего приняли решение о сотрудничестве при создании этнографической зоны народа ханты на территории Гечейского музея, а наши думающие за весь город депутаты в апреле этого года приняли решение «Об оформлении побратимства с городом Залаэгерсегом (Венгрия)».

Задуманное претворили в жизнь. В результате чего у сургутян появился официальный брат - венгерский народ.

Несмотря на холодную погоду, сопровождавшую визит побратимов, программа их пребывания была жаркой в эмоциональном плане. Гости приняли участие в праздновании 405-летия Сургута, побывали на презентации историко-этнографического комплекса «Старый Сургут» и городского шахматно-шашечного клуба, не говоря уже о неофициальной части программы, где повсюду их сопровождали улыбки и радущие хозяева. Надо полагать, домой побратимы поехали с чувством выполненного долга и обретения новой родни.

Татьяна КИФОРУК.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



ляет собой институт народной дипломатии», - пояснил цель заключенного договора мэр Сургута.

Исторической справки ради напомним хронологию, предваряющую исторический акт. Первая встреча братьев по крови состоялась в 1993 году на IV Международном фестивале финно-угорских народов. Спустя два года на сургутскую землю с официальным визитом прибыла первая делегация венгров. Тогда же и было подписано тройственное соглашение о сотрудничестве между Сургутским регионом и Венгрией, в рамках которого подразумевалось



По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

16 июня ночные и дневные переменные облачности, возможны кратковременные дожди, ветер северо-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +1,+3 градуса, днем +8, +10 градусов.

17 июня ПО ОКРУГУ местами дожди, ветер юго-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +2,+7 градусов, днем +6,+11 градусов.

Минимальная температура **16 июня** была зарегистрирована в 1967 году (+1,2° С), максимальная - в 1950-м (+27,5° С).

С 15 по 20 июня включительно **ВОСХОД СОЛНЦА** - с 3.27 до 3.25, **ЗАХОД СОЛНЦА** - с 22.45 до 22.49.

ЗАО "Влаг и К" предлагает **тел. 35-53-84.**

смрок с/с - 32.00 руб.; смрок с/м - 25.00 руб.; смрок х/к - 34.00 руб.; скимбр х/к - 39.00 руб.;

килька кспл. с/с - 17 руб.; сельдь с/с - 27.00 руб.; сельдь х/к - 30.00 руб.

Под знаком «П»

Горячий сидел, поганя

взор:

Литары в чистах
его дышался;
Бездомно рабочий двор
Вокруг хана грозного теснился;
Все было тихо во дворце;
Благовеща все читали
Приметы гнева и негали
На сумраком его лице.

[Handwritten signature]

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

- Какова средняя зарплата по России за последний год?

В управлении статистики сообщили, что в 1998 году среднедневовая зарплата в России составила 1095 рублей. В Сургуте эта цифра - 3517 рублей.

- По дороге на Быстроинку наступил на дорожный патруль. Почему-то оба милиционера находились не в служебной машине ГИБДД, а в частном автомобиле. Законна ли их деятельность?

Начальник Сургутской ГИБДД считает такую практику законной. Милиционеры действовали в соответствии с «Наставлениями по дорожно-патрульной службе», одобренными приказом министра внутренних дел, где скрытое патрулирование дорог разрешено. Не имеет значения, в какой машине находились сотрудники ГИБДД, главное - наличие у них документов с правом на эту деятельность.

- В районе НГДУ возле нефтяного техникума машины ежедневно выстраиваются в ряд, заезжая прямо на тротуар и даже на зеленые насаждения. Куда смотрят ГИБДД?

Вам необходимо написать письменное заявление на имя начальника Сургутского отделения ГИБДД В. А. Сарычева с точным указанием номеров автомобилей, чьи хозяева нарушают правила. Жалоба будет оперативно рассмотрена.

- Перенесут ли остановку «Рыбокомбинат» на прежнее место?

- Нет, не перенесут, - отвечает начальник управления транспорта и связи Ю.В. Колесников. - Расположенная на старом месте остановка затрудняла пешеходам переход через дорогу. Было несколько случаев, когда проезжающий транспорт сбивал людей на этом участке дороги. Теперь остановку перенесли дальше на 150 метров, где ее нахождение более безопасно.

Два следующих вопроса мы направили начальнику правового отдела налоговой инспекции Сургута Е.А. Колеснику.

- Почему на рынке по проспекту Набережному предприниматели находятся в неравном положении? Например, в кафе-шашлычных и аптечных киосках нет касс, а с нас, продавцов одежду, за то же нарушение взимают штрафы.

В постановлении №745 Совета Министров и Правительства РФ от 30 июля 1993 года оговорен список лиц, имеющих право на торговлю без контрольно-кассовых аппаратов. Указанные вами торговые точки в этот список не входят. С жалобой на нарушителей вы можете обратиться по телефону 25-28-80 либо написать заявление на имя начальника налоговой инспекции В. Ф. Поспеловой. Обязательно укажите в обращении свою фамилию и имя, а также обратный адрес - анонимные сообщения к рассмотрению не принимаются.

- Говорят, есть какое-то постановление, по которому пенсионеры могут торговать на рынках бесплатно.

В соответствии с решением городской Думы от 28.01.99 №143-2 ГД от сбора на право торговли на рынках освобождаются следующие категории граждан: участники и инвалиды ВОВ, участники трудового фронта, вдовы воинов, погибших во время ВОВ, инвалиды I-II групп, граждане, подвергшиеся радиационному облучению, лица, реализующие сельскохозяйственную продукцию, выращенную на территории Сургута и Сургутского района.

Окончание на 3-й стр.

- Андрей, ты работал в Государственной Думе два месяца в качестве парламентского эксперта по законодательству о Крайнем Севере. Какие впечатления от работы?

- Впечатления неоднозначные. С одной стороны, безусловно, в депутатском корпусе присутствуют профессионалы. Но их, быть может, процентов 20. Основная масса депутатов сейчас нацелена на предвыборную гонку. Все принимаемые законопроекты, лоббистские программы, все контакты с регионами рассматриваются сквозь призму предстоящих выборов. Важно найти любой повод для «засветки» в СМИ, и желательно бесплатно. Будь это процедура импичмента или война в Югославии. И все акценты расставляются так, чтобы репортаж непременно появился в теленовостях.

- В этом плане заслуживает внимания эпатированное поведение Жириновского и его фракции...

- У всех сложилось стойкое убеждение, во всяком случае в кулуарах, что Жириновский получил конкретный заказ от Кремля: завалить вопрос об импичменте. И он выбрал для этого очень правильную тактику: надо было превратить процедуру импичмента в балаган. Что для этого нужно сделать?

Представляете себе ситуацию накануне голосования по импичменту? У всех очень серьезные лица, решается важный вопрос для страны. Собрались невиданный ранее кворум - около 420 депутатов. Усиленная охрана, на улицах пикетчики. Только заканчивается процедура регистрации, выступает Жириновский по процедурному вопросу. От каждой фракции слово предоставляется четырем депутатам - по семь минут каждому. И Жириновский просит разрешения все 28 минут выступать самому.

Коммунистическое крыло Думы возмущается. Селезнев в растерянности: «Ну, давайте голосовать...». Дума большинством голосов отклоняет предложение Жириновского. Уже создана сумятица. Наступает момент для выступления депутата от ЛДПР. Жириновский, ведя себя довольно разнуданно, говорит: «У Венгеровского кишечник схватило, давайте я выступлю».

Коммунисты снова: «Голосовать!». Селезнев отказывается, предлагает все же дать слово Жириновскому. Жириновский начинает свое выступление так: «Вы тут ставите вопросы по Югославии, по импичменту, по Скрапатову, но все это ерунда. Вы же даже меня боитесь, что я буду выступать 28 минут!».

Спускается вниз. Поднимается еще один депутат от ЛДПР и заявляет Селезневу: «У меня фарингит, я не могу говорить. Пусть вместо меня выступает Жириновский». Коммунисты опять: «Голосовать!». Начинается уже элементарная комедия. В итоге Жириновский выступал все положенные ЛДПР 28 минут. Это привело к тому, что был нарушен нормальный ход обсуждения: речь пошла не об импичменте, а о критике парламента, то есть «не по теме», как это умеет делать Жириновский.

- Правда ли, что за голосование по импичменту депутатам предлагались деньги?

- Слухи такие ходили, но не будем говорить определенно, поскольку это недоказуемые вещи. Однако показательны такие факты: представители администрации президента были в тот момент в Думе, депутаты странным образом портили бюллетени, неожиданно вдруг уезжали куда-то - это в самый ответственный момент! На их лицах было радостное выражение. И информация о суммах от 30 до 70 тысяч долларов за отсутствие в момент голосования и за испорченные бюллетени, действительно, ходила в кулуарах Думы.

- В прессе проскачивала информация и о других «платных услугах» депутатов Государственной Думы, например, о платном депутатском запросе. Насколько эти слухи обоснованы?

- Я лично знаю по именам несколько человек, с которыми подобные вопросы решаются. Это вообще не депутаты, и непонятно какие структуры они пред-

ственной Думы - там не поняли, что это за бандиты прибыли?

Кроме того, на голосовании по импичменту я увидел много лиц, которых вообще трудно представить депутатами Государственной Думы - Галину Волчек, главного режиссера театра «Современник», Геннадия Бурбулиса...

Еще такой интересный факт: один депутат в своем офисе, предоставленном ему государством,

за «попутчицу» не заплатил.

За ним, естественно, погнались сутенеры и милиция. Сутенеры догнали первыми и успели нанести пару ударов, но потом подоспели милиционеры и досталось сутенерам. После этого случая руководитель фракции, в которой состоял этот депутат, хвалил милицию, которая не дает в обиду избранников народа.

А вообще в целом атмосфера в

чтобы создать себе имидж «преследуемого». По счастливой случайности не пострадали две девушки, находившиеся в соседнем кабинете.

Спеша, приехавшие на место происшествия, сразу разоблачили «пострадавшего». И только благодаря его неприкосновенности дело замяли.

- Легко ли избирателю попасть на прием к депутату Государственной Думы?

- Только по рекомендации. Число «страждущих» очень велико, и даже пропусков не хватает. Например, к «важным» депутатам - к Зюганову или Жириновскому желают попасть до 500 человек в день. Реальнее встретиться с помощником депутата. А вообще, если говорить об этом, то депутатам, наверное, нужно больше работать в регионах, в своих избирательных округах.

- Неоднократно сообщалось о платном лоббировании в стенах Думы. Особенно это касается фракции ЛДПР...

- Народ заслуживает ту Думу, которую избрал. Порядочному и честному депутату и в мысли не придет брать деньги, и такие есть. А есть представители небезызвестных фракций, которые этим занимаются очень активно. Но эта информация почтенната опять-таки из кулуаров.

В разных странах мира принято выбирать в парламент людей богатых. Это обосновано тем, что, во-первых, состоятельные люди не станут брать взятки, а во-вторых, обществу хорошо известно, какие силы, корпорации стоят за ними. Соответственно, в отличие от нашей практики парламентаризма, существует цивилизованный институт лоббирования.

Наши депутаты вынуждены искать средства не только для существования, но и на следующие выборы. И если бы они искренне обнажали перед своими избирателями объемы и источники финансирования своих выборов, то, возможно, депутатами бы не становились.

- Насколько в Государственной Думе люди с ярко выраженным криминальным прошлым?

- Об этом говорить вслух не

принято, но есть депутаты, имеющие судимости, причем непогашенные. Есть, к примеру, депутат Ш., который даже в разговоре с коллегами по Думе не может удержаться от жаргонизмов.

В прошлом году один из депутатов продемонстрировал своеобразную избирательную технологию: пронес в здание Государственной Думы гранату (депутаты на входе не проверяются) и взорвал ее в своем кабинете,

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»
СЛУШАЕТ...

Окончание. Начало на 1-й стр.

- Когда начнется установка детских площадок во дворах? Детям играть негде.

В департаменте ЖКХ нам ответили, что в этом году из бюджета города не было выделено ни копейки на установку детских игровых площадок во дворах. Поэтому всем РЭУ Сургута приходится устанавливать их на свои средства, которых почти нет. Так что нынешним летом во всем городе будет установлено лишь 12 площадок, остальные ремонтируются и подкрашиваются.

- Чуть ли не ежедневно сталкиваюсь с хамством кондукторов автобусов маршрута 5А. Наднях при мне кондуктор потребовала от пассажира освободить ее место, так как она-де его себе «забила». При этом табличка с надписью «Место кондуктора» висит над другим сиденьем. Имеет ли она право гонять пассажиров, чтобы сидеть там, где ей больше нравится?

В СПОПАТ нам ответили, что это явное нарушение: кондуктор должен сидеть на специально отведенном для него месте. Читательница посоветовали обратиться с письменной жалобой на этого кондуктора. Пишите на имя генерального директора СПОПАТ А.А. Золотарева. В жалобе обязательно укажите номер автобуса и день, когда вы столкнулись с нарушением.

Пенсионеры благодарят сотрудницу пакетмажерской «Сибирячка» за теплее отношение и желают успехов. А другая благодарность поступила в адрес врача ЦРКБ Ларисы Петровны Ефимовой за ее профессиональное мастерство и заботу о пациентах.

- Хотел бы взять в аренду остановочный торговый комплекс по улицам Островского или Ленина. Куда обратиться?

Выясните у продавцов, кто хозяин этого комплекса, и решайте вопрос непосредственно с ним.

- Руководство ГРЭС не оплачивает ученикам училища № 40 их трудовую практику. Ребятам подсунули какие-то договоры, что те, мол, отказываются от оплаты. Пацаны-несмышленышы не глядя подписали. Возможно ли как-то восстановить справедливость?

Документы - дело тонкое. Невозможно по телефону войти во все нюансы вопроса. Необходимо представить подписанные ребятами договоры специалистам-адвокатам. Только тогда определится, можно ли что-то сделать в этой ситуации и помочь ребятам. Обратитесь вы можете в городскую юридическую консультацию по адресу: ул. 30 лет Победы, 3. Телефон 24-35-59.

- Почему такие высокие цены в магазине «Престиж»? Исходя из какого расчета они устанавливаются?

Навопрос отвечает Е.В. Гринь, коммерческий директор ООО «Пром-Трейд», в чьем ведомстве находится магазин «Престиж»:

- Цена высокая потому, что товар качественный. Кроме того, закупаем мы вещи в Италии, Франции, Германии и других странах Европы не за рубли, а за доллары, что оказывается на стоимости, 60 процентов от которой приходится отдавать за растаможку. Прибавьте сюда расходы по доставке, оплате командировочных, зарплате обслуживающего персонала. При этом наша наценка не превышает 50 процентов от первоначальной цены товаров.

- Мою маленькую дочь чужой ребенок так сильно ударил по животу, что девочке пришлось делать операцию. Куда нам обратиться, чтобы получить с родителей этого мальчика возмещение за нанесение морального и физического ущерба?

Заведующий городской юридической консультацией советует обратиться в суд с иском на родителей мальчика. Необходимо предоставить документы о том, что девочка перенесла операцию, и потребовать с ответчиков возмещение понесенных затрат и компенсацию за моральный ущерб. Но для начала обратитесь к родителям мальчика. Возможно, они не захотят доводить дело до суда и предложат вам другой вариант решения вопроса.

- В «Сургутской трибуне» от 4 июня в статье «Куда пойти учиться?» указан неверный телефон приемной комиссии СурГУ. Набирайте указанный там номер, мы попадаем к генеральному директору «Запсибистройсервиса». Тот же неверный телефон указан в справочнике, выпущенном департаментом образования города. Так по какому же телефону нам позвониться до приемной комиссии СурГУ?

Звонить нужно по телефону 24-37-68.

СОВСЕМ НЕ МУЖСКАЯ ПРИВИЛЕГИЯ

Гаражно-строительными кооперативами, садово-огородническими товариществами обычно руководят мужчины. Негласное правило установилось, что управлять здесь может только сильный пол. Женщины особенно и не претендуют на этот «престол». И потому Н.И. Иванову члены ГСК-43 «Лесной», а это 796 человек, в качестве председателя восприняли не сразу.

Она работала в этом же кооперативе главным бухгалтером. С председателями в нем не везло - менялись беспрестанно. Ее предшественник эту должность считал кабинетной и потому тоже не задержался.

В очередной раз созвали собрание, избрали правление, а оно стало «портфели» делить. Ни один мужчина не согласился стать председателем, каждый находил веские, по его мнению, доводы, чтобы «откреститься» от главной должности. У нас ведь всегда так: за спину другого стараются спрятаться, чтобы поменьше ответственности на себя взять.

ЧЛЕНЫ правления, не створившись, обратили свой взор на единственную в своем составе женщину, коей оказалась Нина Ивановна. Кто-то предложил ее кандидатуру, и все дружно проголосовали.

Не без опасений взялась она за эту работу, а сейчас, по прошествии двух с лишним лет, чувствует себя уверенно, и даже вкус к делу появился. Говорит, что с большим желанием ходит на работу. Омрачают настроение, конечно, шепотки за спиной - всегда найдется куча вечно недовольных людей, которые сами не знают, чего хотят, слухами и домыслами подпитываются.

- Первую зиму не спала ночами и муж покоя не давала - с собой его тащила в кооператив, - вспоминает Нина Ивановна. - Нанимала технику, чтобы чистить от снега проезды, следила, как она работает. И сама не чуралась брать в руки лопату.

По словам председателя, руководящая должность для женщины вполне по силам, даже больше порядка, когда она стоит «у руля». В документации наведен полнейший порядок - придраться не к чему. Женская рука ощущается с конторы ГСК. Предшественники ежегодно на водили «марафон» в здании, однако косметический ремонт держался недолго. Гаражи когда-то разместили на бывшем болоте, корпус «повело», и нужно было его укрепить, а потом уже клеить обои, красить. Она так и сделала - денег потрачено, разумеется, больше, но и прослушит ремонт не один год. Членские взносы при этом не расходовались: на территории «Лесного» находятся ремонтные боксы, которые приносят доход - из него и позаимствовали средства.

ГСК-43 - старейший в городе, организовался он около четверти века назад (это район конечной остановки в НГДУ). Все гаражи здесь металлические, они доступнее, чем капитальные, для лю-

бителей поживиться чужим добром - нет-нет, да и вскроют какой-нибудь. Чаще других страдают владельцы гаражей из последнего ряда. И Нина Ивановна нестанно твердит о том, что на охрану нужно полагаться, но и самим принимать предупредительные меры - укрепить наружную стену, повесить лишний, более надежный замок, своевременно ликвидировать щели, словом, подстраховаться: береженого Бог бережет. Особенно летом активизируются «погромы, кражи» - так развлекаются подростки во время каникул.

Каждое такое «ЧП» не проходит бесследно: взвинченная возвращается Нина Ивановна домой. На первых порах настроение срывала на близких ей людях, придирилась: тут не убрали, там не вымыли. Даже муж стал замечать, что у супруги портится характер. Научилась владеть собой. Бывает, кто-то из членов кооператива несправедливо обидит, крепким словцом, которые у иных не задерживаются, «наградят» - она на домочадцах уже не отыгрывается, скажет только, что нет настроения, хочет побывать одна, и дочери понимающие удалятся в свою комнату. Уйдет тяжесть с сердца - сама поделится с се-мьей.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСКАЯ ноша не легка, достается на орехи от всех: «снизу» давят и «сверху» нажимают. Приходилось и на административной комиссии отвечать держать за то, что снег с территории вывезла не туда, и перед лесхозом оправдываться за вырубленные чахлы кустарники, штрафами из собственного кармана расплачивалась за «провинности».

В конфликт вступать с членами кооператива приходится из-за неуплаты ими членских взносов. Например, за первое полугодие не рассчитались еще тринадцать человек, а налоги во все фонды требуют вносить своевременно. Объясняет председатель, что задолженность большая, с деньгами у ГСК туговато, но слушать не желают, советуют пени брать с должников - владельцев гаражей. А они, как правило, немолодые, единственный доход у некоторых - пенсия. Как из нее выкроить ежемесячный взнос, пусть даже невысокий по нынешним меркам?

Нина Ивановна считает, что разрозненность кооперативов порождает много проблем. Большинство председателей не знают друг друга в лицо, ходят по одним и тем же инстанциям с одинаковыми вопросами. Нужно объединиться, создать какой-то единый союз или совет председателей и всем вместе добиваться решения общих проблем.

Н.И. Иванова показывает рисунок, по форме напоминающий летающую тарелку. В «разрезе» изображение выглядит как спираль. Для уфологов никакого интереса этот неопознанный объект не представляет, потому что это самое что ни на есть земное сооружение. Полное его название выглядит так: многоэтажный гараж боксового типа с крытой автостоянкой.

Многоэтажные гаражи в Сургуте уже есть, но выглядят они, мягко говоря, неэстетично. Нина Ивановна собирается строить здание, которое не изуродует облик жилого массива. За проектом пришлось съездить в Омск. Покатались по городу, посмотрели, как там выглядят многоэтажные гаражи, среди них заметили корпус, напоминающий по архитектуре то ли спортивное сооружение, то ли цирк, который хорошо вписывался в окружающую среду. Внимательно изучили объект и решили такой же построить в Сургуте. Для него уже и территория площадью в один гектар отведена в возводимом микрорайоне 5А - это по соседству с автовокзалом.

КРУГЛОЕ трехэтажное кирпичное здание поднимется на краю жилого массива, хотя оно не испортит бы его центральную часть. На внешнем круге разместятся боксы для крупногабаритных легковых автомобилей типа «ГАЗель», «Соболь» и т.д. Второй этаж и часть третьего вместят в себя гаражи для «мелких» машин. И боксы, а самое главное - проезды будут просторными. Верхний этаж предусмотрен для стоянки автомобилей, которые надо убирать от домов, освободив тем самым дворы. Под пандусом можно разместить магазин по продаже автозапчастей.

Строительство этого гаража рассчитано на два года, то есть пай будущим владельцам можно вносить частями. Желающие стать членами кооператива уже нашлись. Возможно, в будущем он выделится в отдельный ГСК, но строить его пока будет Нина Ивановна, явившись одновременно председателем «Лесного». Предстоящая многотрудная работа ее захватила - ведь ничего подобного до сих пор в Сургуте не было. Предстоит провести тендер, чтобы выбрать подрядчика и осенью развернуть работы. И, похоже, гаражи появятся в новом микрорайоне быстрее, чем поднимутся все дома в нем.

Два вала потянет Н.И. Иванова нынешней осенью. И, как нам показалось, у нее это получится, потому что работает увлеченно, не из-под палки, и потому, что домашние ей оказывают всяческую поддержку, взяв на себя часть забот. Так что председательское кресло - это совсем не мужская привилегия.

Зоя СЕНЬКИНА.

500 рублей потерялись? Но вместо того, чтобы так и сделать, кассир пишет ту записку, которая так удивила не только читательницу, но, признаемся, и нас.

- Прихожу в кассу, - продолжает Нина Михайлова, - говорю, кто я, и кассир протягивает мне 500 рублей. «Что вы, это не мое, - отказываюсь я. - Вы проверьте по документам, это кто-то другой оставил». - «Да нет же, это ваши деньги. Вы сходите к дочери, спросите. А завтра я буду вас ждать в это же время». Бегу к дочери: «Сколько ты мне денег давала?». - «Две с половиной тысячи». Бог ты мой, так это же наши деньги! Мчусь к кассири. А та улыбается: «Ну что, поверили теперь?» - и возвращает мне 500 рублей. У меня гора с плеч свалилась. Так, пожалуйста, напишите уж об этом случае. А то читаешь газеты, смотришь телевизор, и кажется, что вся Россия - сплошь мошенники и воры, потерявшие совесть... А когда встречаешь вот таких людей, жизнь светлеет становится.

- Обязательно расскажем, только назовите имя.

- А ведь я даже не знаю. От такой приятной неожиданности растерялась и не подумала спросить. Но я вам сейчас же перезвоню, только в РЭУ сбегаю.

Зовут эту женщину Татьяна Владимировна Смирнова.

Подготовила Анфиса ГАЛИМОВА.

КАКИЕ МЫ?

И ЖИЗНЬ СТАНОВИТСЯ СВЕТЛЕЕ

Это же надо, до чего мы дожили! Элементарную порядочность воспринимаем как, к примеру, явление НЛО. Впрочем, и этому не так удивимся: ежели рядом окажутся летающая тарелка и честный человек, смотреть как на диковинку будем на последнего. Потому что уже привыкли мы в упор не видеть, что живем среди людей, причем в массе своей порядочных, но до того нашей жизнью замордованных, будто и не люди вовсе, а манекены, только ходячие.

Правда, случай, о котором ниже, к ординарным не отнесешь. Обсчитать, не дать сдачи, подобрать оброненный впереди стоящим или идущим кошелек и, как свой, положить в карман, украдь чьи-то документы, а потом предложить их за большую мзду тому, кого обокрал, и прочие подобные ситуации мы квалифицируем как, мягко говоря, нечестные поступки, но ведь все равно нормой жизни их не назовешь - не так уж и часто происходит. Норма жизни - как раз обратное. Вот об этом со всеми вытекающими отсюда последствиями и рассказала нам читательница.

- Пожалуйста, опубликуйте мою благодарность кассиру РЭУ-1 - она меня просто потрясла своей человечностью и честностью, - так началась наш телефонный разговор с Ниной Михайловой.

Слово за слово - и вот какая получилась греющая душу история. Буквально на днях женщина отправилась в эту

кассу по просьбе дочери, чтобы внести квартплату. Расписалась во всех документах и квитанциях, отдала деньги, которые дочь вручила для этой цели, и пошла домой. А через день обнаружила в своей двери записку: «Срочно подойдите в кассу РЭУ-1».

Как потом выяснилось, дочь дала Нине Михайловой не две тысячи рублей, требовавшихся к оплате, а две с половиной, а мать даже пересчитывать не стала. Но пересчитала их, как и полагается, кассир.

- Женщина, подождите! - выбежала она за посетительницей уже на улицу, но той и след простыл.

Как, думаете, поступила кассир? Положила деньги себе в карман? Нет, не угадали. Определила по квитанции адрес дочери Нины Михайловой, но той не оказалось дома. Как-то узнала домашний адрес матери, но и она отсутствовала. Чего же проще, положи деньги в карман - совесть чиста. Никто их не хватился, а если и хватятся - откуда им знать, где лишние

ВНИМАНИЮ УЧРЕДИТЕЛЕЙ ЗАО ФИРМА «ИНКОМСЕРВИС»!

В связи с началом
процесса ликвидации общества

приглашаем учредителей НА СОБРАНИЕ

25 июня 1999 года в 14.00

по адресу:
ул. Кукуевицкого, 6, каб. 215.

Новокостомельская церковь
проводит богослужения
20.06.99г.
в 10 часов в ЦКИД «Камертон»
(ост. авт. № 2, 7, 21 «Нива»)
в 14 часов в КСК пос. Белый Яр.
Приглашаются все желающие
услышать проповедь.

УТЕРЯННУЮ ПЕЧАТЬ
садово-огороднического
кооператива
«КЕДР»
считать
недействительной.

ПРОДАЮТ

Двухкомнатную квартиру улучшенного проекта, 5 этаж, ул. Студенческая (во дворе пединститута). Дачу в «Прибрежном-1». Мебель б/у, можно для дачи. Тел. 24-66-21.

Квартиру, 6 этаж, ленпроект. Тел. 32-38-14.

Дом в Краснодарском крае или меняют на однокомнатную квартиру. Тел. 34-97-29 (после 18 часов).

Капитальный гараж 4х7, Профсоюзов (м-н «Автонаходка»). Тел.: 31-03-92, 25-76-85.

Гараж в ЛГК «Нептун». Тел. 35-31-45.

А/м ВАЗ-21102 новый. Тел. 77-68-38.

А/м ВАЗ-21061 1989г., 20 тыс. Обр.: ул. Пушкина, 33, кв. 33 (после 18 часов).

А/м ВАЗ-2108 1990г. Тел. 28-47-71.

А/м ВАЗ-2199 1997 г.в. Тел. 39-35-96.

А/м «Москвич-Святогор», новый. Тел. 28-12-02.

А/м «Таврия». Тел. 28-52-74.

А/м «Татра-815» (совок). Тел. 25-55-58.

Срочно - а/м «Мерседес-190E» 1988 г.в., аварийный. Тел.: 39-91-45 (раб.), 35-33-45 (после 18 часов).

А/м КамАЗ с алкой 1994г. Или меняют на квартиру по договорен-

МЕНЯЮТ

Однокомнатную квартиру в г. Тюмени на ленпроекта в Сургуте. Обр.: ул. Островского, 2, кв. 57.

Однокомнатную неприватизированную квартиру в деревянном доме, в НГДУ, 2 этаж, в центре на двухкомнатную ленпроекта или однокомнатную ленпроекта в центральных районах с доплатой. Тел. 26-66-66.

Трехкомнатную моспроекта по ул. Островского, 40, на двух- и однокомнатную квартиры. Поселки, деревни не предлагать. Тел. 32-02-29 (после 19 часов).

А/м «ГАЗель»-семиместный, выпускается - октябрь 1996 г., 70 тыс., на а/м ВАЗ-2104 с доплатой. Или просят. Тел. 34-06-22 (после 18 часов).

СУРГУТСКОМУ РАЙОННОМУ УЗЛУ ФЕДЕРАЛЬНОЙ ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ СПЕЦИАЛИСТЫ:

- ИНЖЕНЕР-ПРОГРАММИСТ I категории. Требования - высшее образование, опыт работы не менее пяти лет, умение писать программы (мужчина).

- ИНЖЕНЕР по автоматизации и механизации производственных процессов (для работы на резографе). Требования - высшее образование, знание компьютерной техники (мужчина).

- КИОСКЕР. Требования - среднее профессиональное образование.

Обращаться:
ул. Республики, 4.
Телефон 28-57-83.

TRIBUNA

Главный редактор
Александр ЩЕЛКУНОВ.

СУРГУТСКИЙ
ХУДОЖЕСТВЕННО-
ПРОМЫШЛЕННЫЙ
КОЛЛЕДЖ
производит
набор студентов
на 1999 год.

Прием документов с 10 по 23 июня.

Тел. для справок 24-90-16.

Муниципальному унитарному
предприятию
«Производственное управление
ремонтных работ»
требуются временные рабочие
на период сезонных работ:

■ каменщики 3-4 разрядов
■ плотники-бетонщики
3-4 разрядов
■ электросварщики 3-4 разрядов.

Обращаться по телефону

76-52-46.

Туристическая фирма «ВАЛПЕРИЯ»
предлагает:

ОТДЫХ В ИСПАНИИ, ИТАЛИИ,
ТУНИСЕ, ИЗРАИЛЕ И ДРУГИХ СТРАНАХ

АВТОБУСНЫЕ ТУРЫ ПО ЕВРОПЕ

ЭКСКУРСИОННЫЕ ПОЕЗДКИ
ВО ФРАНЦИЮ, АВСТРИЮ, ШВЕЙЦАРИЮ,
СТРАНЫ БЕНИЛЮКСА

ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ТУРЫ
ПО ВАШЕМУ ЖЕЛАНИЮ

ОТДЫХ В ЛАЗОРЕВСКОМ РАЙОНЕ СОЧИ,
СТОИМОСТЬ ПУТЕВКИ
НА 14 ДНЕЙ - 4545 РУБЛЕЙ.

Ждем вас по адресу:
ул. Магистральная, 34.
тел. 324-42-04.

ОТОПИТЕЛЬНОЕ и
САНТЕХНИЧЕСКОЕ
ОБОРУДОВАНИЕ

СТРОИТЕЛЬНОЕ,
ОКРАСОЧНОЕ,
МОЕЧНОЕ
ОБОРУДОВАНИЕ

| СВАРОЧНАЯ ТЕХНИКА

| КОМПРЕССОРЫ

ЭЛЕКТРО-,
ПНЕВМО-,
БЕНЗО-
ИНСТРУМЕНТ



НАСОСЫ
промышленные
и бытовые
МИНИ-
ЭЛЕКТРО-
СТАНЦИИ

Москва, тел.: (095) 374-98-89,
374-99-06, 374-99-26, 374-99-27,
Сургут, НТЦ «Эврика», тел.: (3462) 26-70-67, 26-69-71.
Мынхевартовск, ЗАО «Электробыт», тел.: (3466) 23-29-60.
Тюмень, НПП «СибБурМаш», тел.: (3452) 35-14-80, 22-55-80.

МАГАЗИН «АВТОЗАПЧАСТИ»

ПРЕДЛАГАЕТ БОЛЬШОЙ АССОРТИМЕНТ

ЗАПЧАСТЕЙ

на а/м ГАЗ-3307, ГАЗ-4301, «ГАЗель», «Волга», «Жигули»:

- двигатели I комплектности, блоки двигателей на а/м ГАЗ-3307, ГАЗ-66, «Волга» (402, 4021, 410), «ГАЗель», УАЗ

- агрегаты, запчасти, кузовные изделия на а/м ГАЗ-3307, «ГАЗель», «Волга», «Жигули»

- автостекла по кругу на легковые а/м, ветровые с защитной полосой, а также УАЗ, РАФ, «ГАЗель», ГАЗ-3307

- инструмент, аптечки нового образца, фильтры на легковые и грузовые а/м, тосол, масла и т.д.

- аккумуляторы 6 ст-55, 60, 75, 90, 132, 155, 190 и электролит (5л); (1л)

ПРОДАЮТСЯ: МАЗ с/т с п/п 16 куб.м

- Зил-130 б/в 4,5 куб.м
автомойка болгарская.

ФОРМА ОПЛАТЫ ЛЮБАЯ.

НАШИ МАГАЗИНЫ РАСПОЛОЖЕНЫ:

на территории АЗС-196 (возле магазина «Океан»),
магазин «Вояж-авто» (ул. Студенческая, 15),

на АЗС п. Солнечный.

Наши тел.: 77-56-49, 32-80-64.

САЛОН КЛИМАТ-ТЕХНИКИ

БЕЛЫЙ

10 важнейших критериев для подбора
необходимого Вам кондиционера.

1. **Мощность:** на 10 кв. м. площади помещения, при высоте потолков до 3 м., необходим 1 квт. мощности охлаждения.

Кроме этого при расчете мощности кондиционера учитываются географическая ориентация, площадь окон, количество людей, находящихся в помещении, мощность работающих электроприборов, частота открывания дверей и другие факторы.

2. **Количество помещений:** одно помещение, несколько помещений, все здание.

3. **Контроль параметров воздуха.**

4. **Обогрев:** электрический тэн или тепловая помпа.

5. **Возможность приточно-вытяжной вентиляции.**

6. **Уровень шума.**

7. **Место установки:** крепится к стене, потолку, устанавливается на пол, врезается в окно или в стену, встраивается в подвесной потолок, скрытый тип.

8. **Мобильность.**

В последнее время широкий интерес вызывают напольные мобильные сплит-системы, не требующие монтажа. Их можно легко переносить из комнаты в комнату. Внешний блок вывешивается за окно или выставляется за дверь лоджии.

9. **Сложность монтажа:** не требует, простой, профессиональный.

10. **Цена:** в зависимости от типа и степени комфорта цена может быть от 190\$ до 700\$ за 1 квт. мощности охлаждения.

Компания «Белый» входит в дилерскую сеть крупнейшего поставщика кондиционеров и предлагает более 120 моделей зарубежного и 6 моделей российского производства.

г. Сургут, ул. Энтузиастов, д.4, офис компании «Белый»,
Тел. (3462) 35-10-10, 35-40-40, факс 35-22-58,
E-mail: belyi@wsnet.ru

Юридический консорциум «СОРОКИН И ПАРТНЕРЫ»

оказывает следующие виды
услуг:

■ Регистрация предприятия
«под ключ»

■ Юридическое сопровождение
проектов и сделок

■ Подготовка претензий, исков,
заявлений

■ Составление и корректировка
договоров

■ Арбитражная практика.



Адрес: г. Сургут,
ул. 50 лет ВЛКСМ, 13.

Телефоны: 28-37-87, 28-21-30.

СургутНИПИнефть срочно требуются ИНЖЕНЕРЫ-ПРОЕКТИРОВЩИКИ по следующим специальностям:

■ проектирование, сооружение и эксплуатация газонефтепроводов и газонефтехранилищ

■ прикладная геодезия

■ электроснабжение

■ автоматизация технологических процессов и производств

■ сети связи и системы коммуникации (инженер по связи)

■ водоснабжение и канализация

■ промышленное и гражданское строительство.

ТРЕБОВАНИЯ: высшее образование, умение работать на персональном компьютере (программа AutoCAD, возможно обучение), обязательная регистрация по Сургуту.



Обращаться по адресу:
г. Сургут, ул. Энтузиастов, 50
(напротив магазина «Восход»),
отдел кадров; тел. 35-14-98.

Дзержинского. Тел. 34-34-31.

Требуются сварщик, штукатур, каменщик. Тел.: 31-03-92, 25-76-85.

ООО «РИА-Эстейт» покупает квартиры. Тел.: 31-04-09, 31-03-90. Обр.: ул. Маяковского, 9 (1 этаж).

Покупаем-продаем квартиры. Тел. 34-20-19.

Автосигнализации от 700 руб.
Тел. 26-91-26.

Замена труб, установка сантехники. Лицензия. Тел. 72-26-63.

Путевки, квартиры в Сочи. Тел. 24-81-30.

Организация домашних банкетов. Тел. 31-23-97.

E-Mail: Tribuna@wsnet.ru